

全省高招志愿填报系统今日8时开通

第一次集中志愿填报时间:25日~28日

本报讯(记者 王红)今日上午8时 起,全省高招志愿填报系统正式开通, 今年高招第一次志愿填报也随即启 动。在6月28日18时前,考生可以填 报提前批本专科、艺术与体育类本专 科、贫困地区专项计划本科批和专升本 志愿

按照规定,考生在填报提前录取 高校志愿时,只能选报其中一类,不能 兼报。原因是体育、艺术、军事(含国 防生)、公安院校、司法院校公安类专 业以及有特殊要求的普通高校等六类 高校,对考生都有不同的特殊要求,如 政治条件、身体条件、专业术科等。有 的要提前进行面试或考核测试,而且 又都在一个批次同时录取,考生兼报就 无法投档。

提前批(除艺术外)、专项计划本 科批第一志愿设1个高校志愿、1~5个 专业;第二志愿为平行志愿,设1~4个 高校志愿,每个高校可以填报1~5个 专业。提前批自主招生的院校和专 业,志愿直接填在提前批第一志愿 栏。艺术类志愿分本科、专科两个批 次,各批、段第一志愿设1个高校志

愿,1个专业志愿和是否同意调剂(专 业);第二志愿同样是1个高校志愿,1 个专业志愿和是否同意调剂(专业)。 今年艺术类各批、段分别划定专业和 文化录取控制分数线。此外,符合填 报贫困地区专项计划、地方农村专项 计划志愿资格的考生方可填报专项本 科批次计划志愿

考生网上填报志愿后,必须履行书 面签字确认手续,即由县(市、区)招办 依据考生网上保存的志愿信息打印出 志愿表,由考生本人在规定时间内签字 确认。志愿经考生签字确认后,录取时 不得放弃,高校不得以考生放弃录取为 由退档;未经考生书面签字确认的信 息,将不作为投档依据。全省第一次志 愿填报书面签字确认时间(专升本不 签)为6月30日~7月2日。

省招办新闻发言人陈大琪提醒考 生,网上填报志愿时,需要注意几个细 节问题。首先,考生填报志愿需在半 小时内完成,超过30分钟,系统将自动 关闭。其次,考生志愿以网上最后一 次保存的为准,填报时间截止前可修 改两次,填报时间截止后将无法更改。

2014年河南高招体育、艺术类录取控制分数线

| 类 别 | 录取批次 | | 文化分数线(分) 文科 理科 | | (分) 理科 | 专业分数线(分) | | | |
|-----|--------------------|--------|-------------------|--------|---------------------------|----------|------|-----------|--|
| 体育 | 本 科 | | 340 | \top | 286 | 75 | | | |
| 类 | | 专 科 | 200 | | 200 | 65 | | | |
| | 专业考试类别 | | 本科A段 | 本科B段 | 专科 | 本科A段 | 本科B段 | 专科 | |
| | 招生学校单独组织 的专业考试类 | | 314 | 314 | 180 达到省统考专业合构 并且校考成绩合构 | | | \$线 \$ | |
| | 全省统 一的专试类 | 美术类 | 324 | 314 | | 205 | 190 | 155 | |
| 艺术类 | | 音乐类 | 314 | 290 | 180 | 95 | 90 | 80 | |
| | | 体育舞蹈类 | 295 | 265 | | 130 | 125 | 105 | |
| | | 播音与主持类 | 380 | 370 | | 315 | 305 | 265 | |
| | | 服装模特类 | 314 | 290 | | 303 | 300 | 260 | |
| | | 空乘类 | 324 | 314 | | 305 | 290 | 255 | |
| | | 影视表演类 | 324 | 314 | | 165 | 155 | 125 | |
| | | 编导制作类 | 380 | 370 | | 136 | 125 | 110 | |
| | | 书法类 | 324 | 314 | | 228 | 220 | 205 | |
| | | | | | | | 220 | 2 | |

两场高招现场 咨询会启幕

分别在河南农大黄科院

本报讯(记者王红)为方便考生和家长,今明 两日,省招办将在河南农业大学、黄河科技学院同 时举办2014年普通高招现场咨询活动,考生和家 长们有任何疑问,都可直接现场咨询高校和省招 办工作人员。

按照计划,现场咨询期间,本科一批、本科二批 录取的学校在郑州市文化路95号河南农业大学接 受咨询;本科三批和专科批录取院校在郑州市紫荆 山南路666号,南三环与紫荆山南路交叉口南1000 米黄河科技学院南校区接受咨询。 另外,针对社会 上一些非教育招生机构邀请高校参加商业性高招 咨询活动,更有假冒省招办的名义欺骗高校参加并 收取高额费用的现象,省招办郑重声明:只有河南农 业大学、黄河科技学院两所高校举办的2014年普通 高招现场咨询活动是经河南省教育厅批准、河南省 招生办公室委托承办的,不收取任何费用。

此外,由于当天参加现场咨询会的高校和考 生众多,建议考生和家长到现场之前,最好先根据 自己的分数和目标院校的历年录取情况进行综合 分析和考虑,到达现场后可直接与目标院校建立 联系,在与院校招生人员进行面对面交流时,提问 要有的放矢,不能盲目撒网。

高考成绩有疑问 27 日前可申请复核

本报讯(记者王红)今日零时,全省高 考成绩"张榜",河南高考分数线缘何大幅 上涨? 考生对个人高考成绩有疑问怎么 办? 昨日,省招办新闻发言人陈大琪针对 考生和家长关注的问题逐一进行解答。

分数线提高基于试题难度系数

高考分数线是如何划定的,省招办新 闻发言人陈大琪表示,高考分数线是指考 生进入某批院校录取的文化考试总成绩的 最低分数要求,我省分数线划定的原则就 是既要保证高校完成招生计划,又不造成 过多考生上线落选。在这个原则下,分批 分类划分分数线。

为何今年我省普通类文、理本科分数 线较去年都有明显提高? 陈大琪表示,普 通类划线是按各科类、各批次录取院校招 生计划总数的适当比例确定控制分数 线。分数线提高的原因主要有两点,首先 是我省采用教育部考试中心命题的新课 标全国试卷,试题难度系数决定分数线高 低,据我们所知,使用同样试卷的河北省 一本理科分数线也提高了35分;其次,随 看河南基础教育质量的提局,河南考生素 质不断提升。

艺术类专科文化线 180分

按照规定,教育部确定的31所独立设置 的本科艺术院校和13所参照院校在我省艺 术类专业省统考成绩合格基础上,自行划定 本校艺术类本科文化录取控制分数线。

除以上44所院校之外,其他经我省备 案、公示的使用艺术类专业校考成绩录取 的专业,在我省艺术类专业省统考成绩合 格基础上,本科专业文化录取控制分数线, 按不低于我省本科二批录取控制分数线的 65%确定,专科文化线与我省艺术类专业 统考类别专科,一并划定文化录取控制分

对所有使用我省艺术类专业省统考成 绩录取的,依据艺术类考生专业省统考成 绩、文化成绩和招生计划的一定比例,分别 划定本科A段、本科B段及专科专业线和 文化线。专科文化线按180分划定。

报志愿要看"一分一段"表

为了方便考生准确填报志愿,今日零时 考生高考成绩公布的同时,省招办将在官方 网站上公布考生"一分一段"表,表内将对每 一个分数线上有多少考生、该分数线以上有 多少考生进行了详细的统计。

普通文理科"一分一段"公布到200 分,专升本、对口生按专业、类别公布到最 低控制分数线,以下的不再公布。艺术、体 育类文化成绩排序包含在普通文理科中, 不单独公布。

今年我省实行知分填报志愿,因此考 生在"知分、知线、知位"的情况下填报志 愿,"一分一段"表是很客观的参考数据。 考生一定要认真分析,清楚自己的排位,从 而正确填报学校。

成绩有疑问27日前可申请复核

需要提醒考生的是,考生在网上查到 的成绩都是实际分数(裸分),即各科成绩 及总分。对违规考生成绩已作相应处理。 而在我省公布的分数段统计中,则加入了 考生政策性照顾分,这样更便于考生准确 填报志愿。

陈大琪表示,考生如对成绩有疑问, 可在6月27日前向县(市、区)招办书面申 请成绩复核,并在规定时间内领取复核结 果。根据教育部规定,复核只检查是否漏 评、分数合计是否存在差错,不复核评分 宽严。

中招今日开考 新华通讯社与郑大 共建"穆青研究中心"

名师提醒审题要慢做题要快

本报讯(记者 刘伟平)今日,市区 中招考试拉开帷幕。

今年,全市有初中毕业生86920 人,市区在籍初中毕业生41915人,比 去年增加4795名考生,市区中招竞争 激烈。按照规定,今年初中毕业生学业 考试和普通高中招生考试(两考合一), 由省教育厅统一命题、统一制卷、统一 考试时间,市教育局统一组织考试、评 卷和录取。考试时间为6月25日~26 日,总分665分。

今明两天,考生们将考语文、历史、 物理、化学、数学、思想品德、英语七门 科目。考试期间,考生们要注意些什 么,考场上如何才能发挥出最好的水 平? 郑州外国语中学数学教研组长、省 优秀教师程世喜表示,考试时非常关键 的是审题要慢,做题要快。审题一定要 逐字逐句看清楚,凡是题目未明显写出 的,一定是隐蔽给予的,只有细致地审 题才能从题目本身获得尽可能多的信 息,这一步不要怕慢。找到解题方法 后,书写要简明扼要,快速规范。

郑州市第五中学老师胡晓丽说,通 过多年的教学实践,发现学生最容易失 分的原因就是审题不清。比如建议类 题,一定要弄清楚是给"谁"提建议,找准 行为主体再下笔;再比如题目中问的是 "我省"而回答成"我国"的,问的是"学 校"而回答成"社会"的。因此,无论是平 时做题还是在考试中,一定要把问题中 的关键词画出来,吃透问题,找准方向。

本报讯(记者 王红 实习 生 薛瀚)6月24日,"新华通讯 社-郑州大学穆青研究中心" 在郑州大学揭牌。新华社党组 成员、秘书长张锦与郑州大学 校长、中国工程院院士刘炯天 在共建协议上签字。

穆青是中国新闻界代表人 物、当代著名的新闻记者,他在 50多年的新闻实践中,采写了 《县委书记的榜样——焦裕禄》 等大批家喻户晓、影响深远的 新闻佳作。成立于2004年的 郑州大学穆青研究中心是全国 高校唯一专门从事穆青研究的

学术机构,在穆青新闻实践和 新闻思想研究方面取得了丰硕 成果。此次社校共建,有效期 5年。双方共同确立了"穆青 研究中心"的研究领域、研究基 地建设、团队建设、研究的重点 项目、研究成果出版等内容,并

确定了双方合作方式。 张锦表示,新华通讯社与 郑州大学共建"穆青研究中 心",将充分发挥新华社的媒 体优势、资源优势、研究优势, 在穆青新闻思想研究、新闻传 媒人才培养、实践基地建设等 方面与郑州大学深度合作,进 一步传承和弘扬"勿忘人民" 的穆青精神,使穆青精神在新 闻学子和新闻工作者中薪火 相传。刘炯天认为,新华社与 郑州大学共建"穆青研究中 心",必定会拓宽穆青研究的 广度和深度,提升穆青研究的 水平和影响力,推出更多高质

量的学术研究成果。 随后,《人民记者:穆青传 记》的作者张惠芳向"穆青研究 中心"捐赠了由穆青先生亲笔 修改的书稿。河南人民出版社 代表向"穆青研究中心"捐赠 《人民记者:穆青传记》图书。

郑州市2014年新增违法建设情况公告

以下为市内五区数据汇总

| 序号 | 所属区 | 办事处名称 | 建设单位(建设人) | 具体位置 | 建筑面积(㎡) | 结 构 | 层数 |
|----|-------|--------|----------------|-------------|---------|------------|-----------------------|
| 1 | ートロ | 马寨镇 | 马寨村委会 | 同兴街北、东方路东 | 4200 | 框架结构楼房 | (拟建地上十八层)一栋已建五层 |
| 2 | 二 二七区 | | 郑州市二七区蓝天食品厂 | 同兴街北、西四环西 | 2808 | 钢架结构房 | 一处一层部分未结顶 |
| 3 | 惠济区 | 新城办事处 | 郑州金山置业有限公司 | 开元路南、天河路东 | 6000 | 基坑 | 基坑已开挖完成 现正在进行地下车库基础施工 |
| 4 | | 丰产路办事处 | 延滨 | 姚砦路东、丰产路南 | 60 | 钢结构板房 | 楼顶部加建一处一层 |
| 5 | | 丰厂路奶争处 | 张亚东 | 中州大道西、农业路南 | 360 | 钢架结构房 | 一处二层 |
| 6 | 金水区 | 凤凰台办事处 | 赵松森 | 货站街北、商贸路东 | 90 | 砖混结构彩板房 | 一处一层 |
| 7 | | | 王新平 | 凤鸣路北、英协路东 | 15 | 砖混结构房 | 在其二层楼房西侧扩建一处二层 |
| 8 | | | 朱琳 | 青年路北、凤凰路东 | 70 | 木结构房 | 在其三层楼房顶部加建一处一层 |
| 9 | 一 中原区 | 棉纺路办事处 | 郑州铁路局工建段 | 陇海铁路南、嵩山北路西 | 247.5 | 砖混房 | 原二层砖混房上加建一处一层 |
| 10 | | 桐柏路办事处 | 郑州九龙城房地产有限责任公司 | 秦岭路西、西站路北 | 20 | 钢架房(高0.8米) | 楼顶加建一处一层 |

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室

2014年6月25日

为民 务实 清廉

身在基层心在基层

不怕条件艰苦,不计职务升迁,一口气在基层法院摸 爬滚打27年,不仅要把案子理清,还要把老百姓的事办 好,兰考县东坝头法庭副庭长闫胜义努力践行焦裕禄精 神,身在基层,心在基层,对群众捧出一颗心,保持与群众 浓浓的鱼水情,给广大党员干部树立了榜样。

"基层真苦,基层真累,基层真难",了解基层的人,常会 有这样的感叹。正因为"苦、累、难",有些干部这山望着那山 高,不安心工作,一心想离开基层;可也正因为"苦、累、难",闫 胜义才下决心留在基层,舍弃几次升迁、回城的机会,扛起 "苦累",解开"难"结,为群众办更多好事实事。

面对千头万绪事关群众切身利益的财产案,面对恩 怨交加影响百姓家庭美满的婚姻案,面对错综复杂牵涉 乡亲邻里和睦的纠纷案,闫胜义捧出一颗真心,熔法、理、 情于一炉,把纠缠多年的积案给办好了,办得群众心顺 了,办得所有过手的案子达到"三零":发回改判率为零, 错案率为零,上访率为零。这正是焦裕禄"在困难面前逞 英雄"奋斗精神生动体现。

闫胜义不仅案子办得好,而且对陷入贫穷、遇到困难 的群众,总是不遗余力给予帮助。他对自己提出要求, "忘掉自己,想着群众",忘掉个人的名和利,想着群众的 忧和愁。这正是焦裕禄"心中装着全体人民、唯独没有他 自己"公仆情怀的真实写照。

扎实推进党的群众路线教育实践活动,基层干部就 要像闫胜义那样,身在基层,心在基层,担起责任,艰苦奋 斗,让人民群众的幸福指数越来越高。

北京人大附中:

创建适合每个学生发展的教育

(上接一版)学校在重视教师教学能力的培养之外, 还创造条件激发每一个教师的激情和潜能。教师胡继超 喜欢桥牌,想成立一个桥牌队。校长便让他在每周的升 旗仪式上分享学习桥牌的经验。就这样,从短短几分钟 开始,桥牌选修课越开越好,到后来已开设了四个层次九 个班级的课程,每学期有近400人次选修。有学生还据 此创作了以桥牌为题材的短篇小说《桥牌少年》,并改编 成同名电影在校内公映。桥牌队成立以来,多次在全国 中学生桥牌锦标赛中获得冠军,多名学生入选国家队。

培养高素质的公民是最终目的

人大附中认为,素质教育的根本目的是全面提高人 的基本素质,是为了人的全面发展、培养具有现代意识的 高素质公民。教会学生做人、做学问并且全面发展,才是 学校孜孜以求的目标。

德育教育是培养高素质公民的首要工作。学校学生 经常自发组织学雷锋、做公益,逐渐成为现实生活中的一 种常态。并组织学生开展模拟联合国、开办学生公司等 活动,让学生在体验、实践中去感悟社会。

与此同时,对学生进行心理健康教育也是培养高素 质公民的关键一环。针对目前学生中存在的考试焦虑。 青春期困惑、网络依赖等心理问题,人大附中建立了师资 规模雄厚的心理咨询室,开设《心理健康导向》、《青春期 性健康导向》、《灵感训练与心态调节》等心理健康教育 课。为学生心理的健康发展提供保障。

素质教育百花争艳的同时,学生的学习成绩同样骄 人,人大附中连续7年高考成绩在全市名列榜首。

英语教师谈国外培训学习体会:

适合学生的教学才是最好的

(上接一版)

作业量少 减负不减效

英国学生作业量少,并且以主观题为主,基本在课堂 完成,课后一般不超过1个小时,在校时间一般不超过7 个小时。这样睡眠时间足,上课精力旺盛,学习效率高。

而我们中国减负口号喊了多少年,但是真正做到位 的少之又少。关键是观念需要更新,从根本上改变陈旧 的填鸭式教学,当然我认为这个又跟我国的考试制度等 各方面都有联系,各环节都需要做调整才能真正落实。

"精品化"教育

英国的基础教育阶段学校一般规模较小,班级人数 一般不超过30人,学生在校人数多在150人至1000人之 间,像我们这样大规模的学校几乎没有。走的是精品化 均衡教育之路,学校之间的办学条件和师资水平相差无 几。学校采取的也是中、小学校长负责制,地方教育机构 的主要职能是倾注人力、物力、财力、集中精力开发社区 教育资源,为学校的教育提供服务与支持。

省招办通报替考事件调查进展 6考生替考事实成立 成绩无效停考3年

本报讯(记者王红)昨日,省招办新闻发言人陈大琪 通报高考替考事件调查进展,杞县、通许县6人替考违规 事实成立,6人报名参加考试的各阶段、各科次成绩无 效,同时给予暂停参加各种国家教育考试3年的处罚。

6月17日中午,央视报道了我省开封市杞县、通许县5名 高考考生替考舞弊情况。省委、省政府、省教育厅领导得知 情况后高度重视,要求尽快查清情况,从严从快处理。省招 办及时启动应急机制,立即向公安部门报案,公安部门派出 工作组及时赶赴开封,督促指导案件调查情况。目前已核实 杞县、通许县被替考生6名,其中杞县3名,通许县3名。公安 部门已派出警力抓捕其他参与该案的违法犯罪分子。

对于认定替考考生,杞县第二高级中学考点张某浩,杞 县大同中学考点时某雨、李某域,通许县第一高级中学考点 尹某航、景某霖,通许县下洼中学考点肖某宇6人替考违规 事实成立,按照相关规定,对6名替考考生做出"报名参加 考试的各阶段、各科次成绩无效,同时给予暂停参加各种国 家教育考试3年"的处理。

省招办表示,我省将继续对举报信息、比对过程中发 现的可疑信息认真做好调查取证及甄别工作,一旦查实 确属违规,各地必须按照处理程序进行严肃处理。成绩 公布前查实的,一律取消成绩;录取前查实的,一律取消 录取资格;录取后查实的,一律取消人学资格;毕业后查 实的,一律撤销毕业资格并宣布毕业证书无效。